

Сегодня 25 января 2017 года. Ровно 74 года назад войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе города Воронежа, разгромили части гитлеровских захватчиков и полностью овладели городом Воронежем.



В первый же день войны, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Воронежская область, в числе 24 регионов Советского Союза, была объявлена на военном положении. Воронеж и прилегающие районы объявляются зоной опасности воздушного нападения. В городе объявляется комендантский час.



Гитлеровцы хотели уничтожить и сравнять с землёй непокорный город. Но наш народ выстоял. Из 1418 дней войны особенно памятными и трагическими для Воронежа были 212 дней с 28 июня 1942 года по 25 января 1943 года.



По накалу и продолжительности уличных боев Воронеж, может быть сравним только со Сталинградом. Лишь эти два города нашей страны, будучи рассеченными линией фронта не сдались, остановили и не пропустили врага.



Воронеж выдержал труднейшее испытание, он выстоял и победил. Ущерб, причинённый городу гитлеровцами, составил 5 миллиардов рублей. По степени разрушений город Воронеж вошёл в число 15 наиболее разрушенных городов страны.



Героическим трудом воронежцев город быстро поднялся из руин. Уже к началу 1948 года были полностью восстановлены и давали продукцию 122 промышленных предприятия из 137, разрушенных фашистами. А через пятнадцать лет, в 1958 году, Воронеж достиг довоенного уровня развития и продолжал расти.



Много памятников и обелисков на Воронежской земле. Это память народная о тех, кто отдал свои жизни за нас. Во многих городах и селах области и самом Воронеже, благодарные земляки воздвигли 10-ки обелисков, бюстов, мемориальных досок, хранящих память о подвигах воронежцев и защитниках города.

